

Отзыв

на автореферат диссертации Парсяна Шагена Гарегиновича на тему:
«Оценка эффективности неоадьювантной регионарной химиотерапии при
местно-распространенном раке шейки матки», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности –
14.01.12. «Онкология»

Актуальность выбранной темы обеспечивается неудовлетворительными результатами лечения пациенток с местно-распространенным раком шейки матки (РШМ) и поиском новых методов повышения выживаемости и качества жизни больных.

В последние годы все больше внимания уделяется поиску новых подходов к комбинированному лечению больных РШМ с включением разных вариантов неоадьювантной химиотерапии. Для усиления локальной эффективности противоопухолевой терапии, без увеличения ее общей токсичности и контроля влагалищных кровотечений при РШМ, в клиническую практику были внедрены различные варианты регионарной химиотерапии.

В мировой литературе мало сообщений о применении неоадьювантной регионарной химиоинфузии и селективной химиоэмболизации микросферами при местно-распространенном РШМ, которые в основном демонстрируют непосредственные результаты и не дают представления об отдаленных результатах, следовательно, многие аспекты указанного вида лечения остаются не изученными.

Научная новизна и практическая значимость. В результате диссертационного исследования получены непосредственные и отдаленные результаты о сравнительной эффективности разных методов рентгеноводавирусных вмешательств (регионарная химиоинфузия и химиоэмболизация), что позволяет расширить и оптимизировать

возможности лечения больных местно-распространенными формами рака шейки матки. Такой анализ у пациентов местно-распространенным раком шейки матки проводится впервые в рамках диссертационного исследования, что обусловливает его научную новизну.

На основании проведенной работы определена роль разных методов регионарной химиотерапии при лечении местно-распространенного рака шейки матки.

Все полученные положения, выводы и практические рекомендации научно обоснованы и достоверны, что обеспечено достаточным числом наблюдений и использованием современных методов статистического анализа.

В диссертационной работе достоверно продемонстрированы и научно обоснованы преимущества применения рентгеноэндоваскулярных вмешательств у больных местно-распространенным раком шейки матки, а полученные результаты позволяют сформулировать рекомендации для индивидуализации и улучшения результатов комплексного лечения.

Автореферат Парсяна Ш.Г. содержит основные положения выполненной работы и практические рекомендации. В исследовании применены современные методы статистической обработки данных. Выводы конкретны, обоснованы, соответствуют задачам исследования. Достоверность работы подтверждается публикациями ее результатов в рецензируемых научных изданиях.

Замечаний к автореферату нет.

Заключение. Автореферат Парсяна Ш.Г. на тему «Оценка эффективности неоадъювантной регионарной химиотерапии при местно-распространенном раке шейки матки» отвечает требованиям п.25 «Положения о порядке присуждения ученых степеней».

На основании автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Парсяна Ш.Г. на тему «Оценка эффективности неоадъювантной регионарной химиотерапии при местно-распространенном

раке шейки матки», выполненная под руководством д.м.н., профессора Манихаса Георгия Моисеевича по своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам диссертация полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 01.10.2018г., №1168), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Главный врач Челябинского окружного клинического диспансера,
заведующий кафедрой онкологии, лучевой диагностики и лучевой терапии
Южно-Уральского государственного медицинского университета.
Академик Российской академии наук (РАН), профессор,
доктор медицинских наук, Заслуженный врач РФ

А.В. Важенин



«25» мая 2020г

454087, г. Челябинск, ул. Блюхера, д. 42

onco74@chelonco.ru

8 (351) 214-88-88

Заместитель главного врача
по управлению персоналом
Рашитова Ю.В.

Подпись А. В. Важенина заверена.

Реш

